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Eksempel

Vi kan gjøre hva vi vil hvis vi gjør det samme p̊a begge sider av likhetstegnet.
Samle x-ledd p̊a venstre side og tall-leddene p̊a høyre side.

3x+ 2 = x+ 6

3x− x+ 2− 2 = x− x+ 6− 2

2x = 4

x = 2
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Oppgave 1 Ò

1) x−3
4 = 49

28

2) 5+x
10 = 2

5

3) x
30 = 7

10

4) x−2
16 = x

4

5) x
2 = 6

30

6) x+1
7 = 6

14
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Oppgave 2 Ò

1) x
15 = 5

75

2) x
20 = 2

10

3) x
6 = x−3

12

4) x
5 = 12

6

5) 6
x+5 = 18

24

6) 5
15 = x

9
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Oppgave 3 Ò

1) x+2
10 = 5

2

2) 1
2 = 5

x

3) x−4
3 = 2x

7

4) x−1
2 = x

3

5) 2x
3 = 40

6) x
3 = 12

27
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Oppgave 4 Ò

1) 5
2x+ 3 = 1

2x+ 15

2) x
2 − x

3 = 5
6

3) 3x
2 + 5 = 1

3 − 5x
6

4) 2x
3 + 7 = x

6

5) 2x−1
3 = 7x

5 − 3x−1
4

6) 11x−1
27 − 4−17x

81 = 5x+2
9
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Oppgave 5 Ò

1) 1
6(

x
2 − 2)− 3(x4 − 1) = 2

3

2) 6− 1
3(2x+ 5) = 4

3) 3
5(1−

x
2 )−

x−2
2 = 0

4) 3x−5
2 = x+ 4

5) x−4
4 + x−3

12 = x+2
6
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Oppgave 6 Ò

1) 2x− x+1
2 + 1

3(x+ 1) = 7
3

2) 3
2 − x−5

2 = 5
2

3) 1
3x+ 2 = 1

2x− 1
3

4) x
4 = 12, 5

5) x
4 + 8 = 11

6) 4x
7 − 2 = 6

7) 3x
2 = 2

10 + 2x
5
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